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Так, для ВАР зниження масової концентрації від 0,35 до 0,15 (відповідає діапа-
зону зміни термодинамічних параметрів циклу АХА) призводить до зростання кое-
фіцієнту теплообміну, як мінімум, на 37 %. 
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агрегатами, мають значну кількість низько потенційного тепла, яке в даний час ви-
кидається в навколишнє середовище з продуктами згоряння. При цьому дармове те-
пло може бути використано для вирішення різних завдань при транспортуванні газу 
безпосередньо на компресорних станціях. Одна з таких завдань - попереднє охоло-
дження газу перед компримування. Для вирішення цього завдання необхідно вико-
ристовувати джерело штучного холоду, а в нашому випадку, з урахуванням наявно-
сті непридатного тепла - тепловикористовуючими холодильну машину. З урахуван-
ням сучасного стану розробок і рівня техніки можна зробити висновок, що найбіль-
ші перспективи мають абсорбційні водоаміачних холодильних машин (АВХМ). У 
зв'язку з виборів АВХМ необхідно відзначити, що в останні роки в зв'язку з неспри-
ятливим техногенним впливом на навколишнє середовище систем холодильної тех-
ніки все більша увага приділяється природним холодильним агентам. Останні доку-
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менти [1] вже чітко регламентують застосування конкретних природних холодиль-
них агентів для різних типів холодильних машин: для побутових і торгових холоди-
льників - ізобутан; для середніх холодильників - вуглекислота; для великих систем - 
аміак. АВХМ на відміну від аналогів - бромістолітіевих абсорбційних холодильних 
машин і пароежекторних водяних холодильних машин, холодильним агентом в яких 
є вода, мають більш широку сферу застосування, зокрема, в області негативних тем-
ператур до мінус 50 °С [2]. Для їх роботи можна використовувати найрізноманітніші 
джерела теплової енергії: технологічну пару, гарячу воду, гази печей, вихлопні гази 
двигунів внутрішнього згоряння [3]. АВХМ крім завдань кондиціонування повітря 
можуть бути використані і в холодильниках при тривалому зберіганні заморожених 
продуктів і сільськогосподарської сировини.
На першому етапі розробок систем охолодження газу перед компримування на базі 
АВХМ були проведені розрахунки циклів і визначені діапазони робочого складу ро-
бочого тіла. Відомі підходи до розрахунку АВХМ [5,6,7] для роботи в системах з 
сонячним підігрівом не можуть бути використані через неврахування взаємної зале-
жності трьох рівнів температур: вищої в генераторі (гріє джерела) - нижчої в абсор-
бере (навколишнього середовища) - кипіння у випарнику. Тоді, як відомо [2], що з 
цих трьох температур тільки дві можуть бути обрані щодо довільно, а третя темпе-
ратура визначається однозначно.
Такий висновок був отриманий авторами [4] при аналізі теплового коефіцієнта ідеа-
льного циклу довільній абсорбційної холодильної машини в якому: зона дегазації 
прагнути до нуля і процеси в генераторі і в абсорбере протікають практично при по-
стійній температурі; абсорбент не володіє власним парціальним тиском, а теплота 
дефлегмації відсутня.

Розглянуто традиційна найпростіша схема АВХМ, що включає два регенератив-
них теплообмінники - розчинів робочого тіла і холодильного агента (рис.1). 

Вихідні дані для розрахунку і аналізу:

а) перепад температур між охоло-
джуючим середовищем і міцним ВАР в 
абсорбере;

б) перепад температур між охоло-
джуючим середовищем і конденсато-
ром (виходом дефлегматора);

в) перепад температур між випар-
ником і джерелом холоду;

г) перепад температур між слабкий 
і міцний ВАР на "холодному" наприкі-
нці регенеративного теплообмінника 
розчинів;

д) перегрів пара аміаку в регенера-
тивної теплообміннику.

Для визначення термодинамічних теплофізичних властивостей ВАР використо-
вувалися довідкові дані [8]. Варійованими параметрами були: температура гріючої 
середовища; температура навколишнього середовища; температура об'єкта охоло-
дження.

У всіх випадках визначалися термодинамічні параметри і склад робочого тіла в 
характерних точках циклу АВХМ.

Рис. 1 - Схема АВХМ: 1-генератор; 2 ре-
ктифікатор; 3 дефлегматор; 4 абсорбер; 5 ре-
генеративний теплообмінник розчинів; 6 на-
сос; 7-конденсатор; 8- регенеративний тепло-
обмінник холодильного агента; 9-випарник
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Основним показником працездатності АВХМ були кратність циркуляції ВАР

слкр

слDf ,  (1) 

де - крслD ,, масова частка аміаку в паровій суміші, що надходить на вхід де-
флегматора, слабкого ВАР на виході генератора, міцного ВАР на вході в генератор, 
відповідно.

Алгоритм пошуку робочих режимів АВХМ полягав у наступному. На першому 
етапі задавалися температури об'єкта охолодження: мінус 30 °С; мінус 15 °С; мінус 5 
°С. Для кожного значення проводився розрахунок з фіксованим значенням з діапа-
зоном 25...43 °С з кроком в 1 °С. Для заданих значень і проводився розрахунок крат-
ності циркуляції за рівнянням (1) з варіюванням з кроком в 1 °С. У разі, якщо роби-
ли висновок, що режим роботи АВХМ може бути реалізований, а в зворотному ви-
падку, коли - режим роботи не існує. Результати розрахунків за наведеним алгорит-
мом представлені на рис.2.
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Рис. 2 - Результати розрахунку мінімальної температури що гріє джерела ( ht ) в залежності 
від температур об'єкта охолодження ( ot ) і охолоджуючої середовища ( wt ).

Отримані залежності є мінімально необхідні значення температур гріючого се-
редовища для умов роботи реальних АВХМ.

Аналіз цих результатів показує, що для роботи в системах охолодження з темпе-
ратурами до мінус 30 ° С необхідна температура гріючої середовища 140 ... 150 °С.
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЗАСОБІВ СТВОРЕННЯ РІВНОМІРНОГО ТЕМПЕРАТУР-
НОГО ПОЛЯ В ОХОЛОДЖЕНОМУ ОБ’ЄКТІ АБСОРБЦІЙНОГО ХОЛОД-

ЛЬНОГО АГРЕГАТУ СЕЗОННОГО ТИПУ.

Ковбасюк К.С., студент IV курсу ОТФК ОНАХТ, Суббота І.В., студент IV курсу 
ОТФК ОНАХТ, Селіванов А.П., викладач вищої категорії ОТФК ОНАХТ,  

Побутові абсорбційні холодильники, що використовують низькотемпературний 
потенціал навколишнього середовища та працюють у широкому діапазоні темпера-
тур, холодильники «сезонного» типу, не придатні для роботи із швидкозмінними 
навантаженнями, але показали себе незамінними у сталому режимі при довготрива-
лому підтриманні заданих параметрів.[1] При роботі у сталому режимі стає пробле-
мою підтримання рівномірного температурного поля у всьому охолодженому об’ємі. 
Навіть наявність, так званої, суперізоляції в корпусах сучасних  холодильних при-
строїв при стабілізації зовнішніх та внутрішніх параметрів дає великий розбіг тем-
ператури у охолодженому об’ємі і цей розбіг тим більший, чим більша температура 
навколишнього середовища.

Дослідження показали, що саме інерційність систем на базі абсорбційно-
дифузійних холодильних агрегатів є причиною неможливості створення рівномірно-
го температурного поля без додаткової модернізації об’єкту охолодження.

Дослідження проводились на базі морозильного пристрою типу «ларь» із водо-
аміачним абсорбційним одноступінчатим агрегатом робочим об’ємом 100 дм3. [2] 
Протягом декількох років проводились статистичні випробування із змінюваними 
зовнішніми та внутрішніми параметрами та станами обладнання, що дало можли-
вість аналізувати вплив тих чи інших чинників на роботу абсорбційно-дифузійного 
холодильного агрегату (АДХА). На мал..1 показане температурне поле охолоджено-
го об’єкту при температурі навколишнього середовища 25 °С, повній потужності 
нагрівального елементу неізольованого генераторного вузла та без будь-яких модер-
нізацій об’єму камери. Є очевидним, що розбіг температур в об’єкті складає до 20 
градусів, що є неприпустимим а ні для побутового пристрою, а ні для промислового 
холодильного агрегату. На початковому етапі досліджень було вирішено для вирів-
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